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Oktoobrikuu 18. päeval on meil
kõigil jällegi võimalus kaasa rää-
kida Alatskivi valla edasise arengu
suunamisel, valides liikmeid koha-
liku omavalitsuse volikokku. See-
kordsed valimised tõotavad tulla
omanäolisemad, kui eelmised se-
da on olnud. EL Parlamendi vali-
mised näitasid inimeste vastu-
meelsust poliitiliste ühenduste
vastu ja olukord meie poliitika-
maastikul on sedavõrd keeruline,
et nii mõnigi partei peidab end va-
limisliidu seljataha.

Alatskivi reformierakondlased
aga ei häbene oma kuulumist Ees-
ti Reformierakonda. Peame seda
tegelikult vajalikuks, sest siis on
inimestel selge, kellega tegu. Me
ei moodusta valimisteks mitte mi-
dagi ütlevat valimisliitu ja ei sulan-
du ise teistesse nimekirjadesse,
vaid kandideerime Eesti Reformi-
erakonna nimekirjana. Meie ees-
märk on suunata Alatskivi valla
ettevõtmisi nii, et ka aastate pä-
rast oleks Alatskivi väärt elu- ja
töökoht. Meie ühiskond on üles
ehitatud selliselt, et pelgast soo-
vist midagi ära teha alati ei piisa.
Selleks, et valla elu arendada ja
raha valda tuua, on tarvis kuuluda
poliitilistesse ühendustesse.

2005. aasta valimistel sai era-
konna nimekiri valla volikogus
ainult kolm kohta, kuid valitutest
ei saanud vastutöötavat oposit-
siooni, vaid sai koostööaldis ja
tegus meeskond. Jaako Lindmäe
on volikogu aseesimees ja eelar-
vekomisjoni esimees, Lily Hant-
son on kultuuri- ja hariduskomis-
joni esimees ja kuulub ka Alatskivi
Kunstide Kooli hoolekogusse,
Tarmo Eres kuulub valla eelar-
vekomisjoni, revisjonikomisjoni,
SA Alatskivi loss nõukogusse ja
keskkooli hoolekogusse. Meie ini-
mestel jätkus julgust ja enesekind-
lust kinni pidada oma lubadustest,
põhimõtetest ning tõekspidamis-
test.

Volikogu töös osaledes on meie
inimeste plussideks olnud koge-
mus seadusandlusega töötamisel,
analüüsivõime ja julgus oma sei-
sukohti väljendada ning mis pea-
mine – soov kodukandi elu arenda-
da. Oleme andnud oma panuse
Alatskivi lossi ja lossipargi reno-
veerimisesse, noortekeskuse
remondirahade leidmisele, hool-
dusravikeskuse projekti elluviimi-
sesse, kohaliku kultuurielu korral-
damisse. Siinkohal tahaks nimeta-
da vastlapäeva ja volbriöö korral-

Alatskivi parteitute valimisliit
koosneb inimestest, kes ei kuulu
ühtegi poliitilisse erakonda, aga
soovivad kaasa rääkida kohaliku
elu arengu küsimustes. Meie ni-
mekirjas on Külli Must, Priit Al-
likivi, Heidi Kiuru, Liisi Must,
Kalev Elken (noorem), Peeter
Kiuru, Sirje Sukk, Veele Kook.

Kuna meile ei meeldi Eesti
poliitilisel maastikul erakondade
vahel toimuv kemplemine, kraak-
lemine ja “ärapanemine”, on see
peamine põhjus, miks moodusta-
sime parteitute valimisliidu. Soo-
vime volikokku pääsedes olla ta-
sakaalustav jõud erakondade mõ-
juväljade vahel.

Valdkonnad, mis meie arva-
tes Alatskivil täna tunnustust
väärivad.

Haridus. Tunnustame, et meie
Juhan Liivi nimelises Alatskivi
Keskkoolis antakse heal tasemel
haridust ja vald on panustanud
koolimaja remontimisse. Usume,
et keskkooli säilitamine ning las-
teaia tegevuse edendamine on
valla arengu aluseks. Alatskivi
Kunstide Kool annab olulise panu-
se laste huvihariduse saamiseks
kodu lähedal ja lisaväärtuse las-
tega peredele Alatskivil elami-
seks.

Sotsiaalhoolekanne. Toetame
avahoolduse jätkumist. Tunnusta-
me tehtud tööd hooldekodu ja
pikaravikeskuse arenguks.

Kultuur ja sport. Tänaste kit-
saste majanduslike võimaluste
juures on eestvedajate panus
märkimisväärne. Lossi renovee-
rimise järel võimalused kultuuri-
tööd mitmekesistada suurenevad.
Toetame seda arengut.

Probleemid, mis meie arva-
tes lahendusi vajavad.

Spordihoone, kooli internaat,
noortekeskus. Vajadus on uue
spordihoone järele. Keskkooli
säilimise kindlustamiseks tuleb
leida lisavõimalusi eelkutseõppe
või süvaõppe sisseviimiseks koo-
lis. Mõlemad eeldavad internaadi
olemasolu. Tänased noortekes-
kuse ruumid vajavad keldrisse

hästi toimivat ventilatsioonisüs-
teemi. Võib-olla on otstarbekam
selle investeeringu asemel panus-
tada ühte uude majja, mis lahen-
daks kõik kolm probleemi. Alus-
tada tuleb tasuvus-teostatavus-
analüüsist, et positiivse tulemuse
puhul jätkata projekteerimise ja
ehitusega.

Transport. Me ei ole rahul bus-
siliikluse korraldusega. Läbimõel-
dud transpordisüsteem on maa-
piirkonna arengu üks võti. Kiirem
ja odavam bussiühendus loob pa-
remad võimalused Alatskivi val-
las elades Tartus tööl ja kutse- või
ülikoolis käia. Seisame selle eest.

Ettevõtlus. Alatskivi lossi re-
noveerimisega 2011. a. luuakse
suur eeldus piirkonna turismiette-
võtluse hüppeliseks arenguks. Va-
jalik on omavalitsuse poolne koos-
töö-, koolitus- ja turundusalane
suunamine ning tegevuste koordi-
neerimine, et maksimaalselt ära
kasutada arengueeldus, mis meil
on atraktiivse looduskeskkonna  ja
rikka kultuuripärandi näol.

Elukeskkond. Hoolime igast
inimesest. Elu peab olema jätku-
suutlik ka keskasulast kaugemal.
Tuleb välja töötada toimiv soodus-
tuste süsteem noortele valda ela-
ma asumiseks.

Külad. Külaliikumine on veel
liiga tagasihoidlik, vajalik on
startimisele kaasaaitamine, sest
nii jõuame kõige paremini iga kü-
la ja inimese tõeliste muredeni.

Info ja koostöö. Vajalik on info
pidev uuendamine valla kodule-
hel, erinevate huvigruppide listide
loomine. Koostöö valla juhtorga-
nite, ettevõtete ja mittetulundus-
ühingute vahel on kogukonna
arenguks määrava tähtsusega.
Toetame seda.

Nimetatud kitsaskohtade
parandamisse anname oma pa-
nuse. Teame, et tänases majan-
dussituatsioonis ei ole valla
jaoks kergeid lahendusi üheski
valdkonnas. Valikuid tuleb teha
vallarahva eelistutest lähtuvalt.
Samas on eesmärke, mille rea-
liseerumiseks piisab vaid
heast  tahtest.

Me armastame Alatskivi valda!

Mina, Ülo Must, kandideerin kol-
mandat korda üksikkandidaadina
Alatskivi vallavolikogu valimistel.
Leian, et see on ainuvõimalik viis
hoiduda poliitilisest hämast ja vas-
tutada täielikult väljaöeldud seisu-
kohtade kaitsmise eest valijate
ees. Üksikkandidaadina tuleb loo-
mulikult teha koostööd, kuid saan
kinnitada, et ei reeda järgmisi
maailmavaatelisi seisukohti:

• iseseisvus ja protektsio-
nism rahvuse (kogukonna) huvide
kaitsel. Kohaliku omavalitsuse vo-
likogu on kogukonna ühise otsus-
tamise algtase ja praeguses uni-
taarriigis veel ainus alles jäetud
poliitiline tasand vastu seista re-
formikommunistide ja pseudo-
isamaalaste nukuvalitsusele. Valla

tasandil tähendaks see otsusta-
mist nii, et vallas avalikku teenust
pakkuvad ettevõtted oleksid kõik
munitsipaalomandis ja tööd saak-
sid neis kohalikud elanikud. Vald
pole siiani avaliku teenuse (ühis-
veevärk, prügivedu) erasektorile
üleandmisel suutnud kaitsta ela-
nikkonna huve. See polegi võima-
lik, kui loovutatakse vabatahtlikult
omad õigused. Koostöös teiste ko-
halike omavalitsustega on võima-
lik algatada neid valdkondi regu-
leerivate seaduste muutmise eel-
nõud. Loomulikult on see vaid või-
malik juhul, kui leidub poliitikas
ausaid inimesi, kes ei juhindu vaid
erakondlikust kasuahnusest. Ise-
seisvus riiklikul tasandil tähen-
daks väljaastumist Euroopa Ühis-

Alatskivi parteitute
valimisliidu seisukohad

Üksikkandidaat Ülo Must

Teie poole pöördub valimisliit
“Hooliv koduvald”.

Aeg lendab linnutiivul. Aastast
2005 on saanud aasta 2009 ja ukse
ees järjekordsed kohaliku oma-
valitsuse volikogu valimised.
Meie valimisliit lähtub oma tege-
vuses valla tasakaalustatud aren-
gust. Järgnevad aastad tulevad
valla eelarve osas väga pingeli-
sed, sest keskkooli hoonesse ja
lossi tehtavad investeeringud ko-
gumahus ca 24 miljonit krooni
koormavad oluliselt valla järgmis-
te aastate eelarveid. Samas on
need investeeringud vajalikud val-
la edasiste arengute jaoks. Loo-
dud on head tingimused koolivõr-
gu toimimiseks ja turismi ning
ettevõtluse arenguks. Kokkuhoid-
likult elades peame ja suudame
pangale maksta tagasi võetud lae-
nud. Meie valimisliit moodustus

inimestest, kes hoolivad nii teist,
head valijad, kui ka valla stabiilsest
tasakaalustatud arengust. Meie
käest ärge oodake ilusaid rek-
laamplakateid. Meil pole ka rik-
kaid sponsoreid. Valimisliidu liik-
med on seni toetanud hoopis oma
küll väikese, kuid südamest tuleva
panusega parimaid keskkooli
lõpetajaid.

Meie soovid lähtuvad Alatskivi
valla eelarvelistest võimalustest
ja on järgmised:

• Lasteaia kohamaksusoodus-
tuse võimaldamine alates pere
teisest lapsest

• Kooliminekutoetuse (ranitsa-
toetus) sisseviimine

• Nina küla peatänava mustkat-
te alla viimine

• Alatskivi paisjärve kui veeko-
gu päästmine (projektipõhine)

• Keskkooli staadioni kaasajas-

kodust ja riikluse taastamist;
• koostöö naabritega kogukon-

dade ühiste huvide kaitsel. Eesti
keskvalitsus on suutnud territoo-
riumi halduskorraldust/korralda-
matust hoida tasemel, mis pole
osutunud partograatiale ohtli-
kuks. Kunstlikult on naabrite va-
hel tekitatud vastuolusid (näiteks
kohalikud koolid, lasteaiad, jne).
Pidevad haldusreformi kavad on
vaid meetodid kohaliku iseotsusta-
mise mahasurumiseks. Praeguse
kohaliku elu korraldamine nendes
ülesannetes ja tulubaasiga pole ra-
huldavalt korraldatav. Mitte valla-
ametnikud pole süüdi väikevalda-
de haldussuutmatuses, vaid polii-
tiliste ringkondade valitsemishu-
vid. Kohalik volikogu peaks või-

malikult igas valdkonnas tege-
ma naabritega koostööd eesmär-
giga muuta kohalik kogukond sõl-
tumatuks unitaarriigi rahvusi hä-
vitava poliitika eest. Haldusre-
form on möödapääsmatu. Vallad
ühinevad kas kihelkondlikul print-
siibil või leiavad iseseisvuse säilita-
miseks koostöövormid lähinaabri-
tega. Vastasel juhul saadakse jagu
maarahvast kui rahvuse toitjast.

• kohalike ressursside kasu-
tamine valla inimeste hüvanguks.
Euroopa teljeriigid tegutsevad
rahvusvaheliste monopolide huvi-
des laostamaks rahvuslikke ma-
jandusi ja rahvusriike. Valla voli-
kogu peaks oma arengukavas ja
planeeringutes leidma need koha-
likud ressursid ja valla elu regulee-

rivatesse dokumentidesse sisse
kirjutama neid ressursse kaitsvad
meetodid. Alatskivi on harulda-
selt rikas kultuurilt, looduslikult
ja inimeste poolest. Ei tohi seda
vara lasta ära röövida! Kohaliku
ressursina saab ju kasutada ka
näiteks kohaliku infrastruktuuri
arendamist, st. kohalikud ehitused
peaksid olema kohalike (loodava-
te) ehitusfirmade teha, mitte laia-
li jagatavad riigihangete kaudu.
Kohalike ressursside kasutamine
kohapeal oleks ainsaks vahendiks,
millega saaks arendada ettevõt-
lust maal. Munitsipaalettevõte
võiks toimida kas või valla mets-
konnana kohaliku elu edenda-
misel.

• nähtuste nimetamine nende
õigete nimedega. Hundi nimeta-
mine Võsavillemiks ei muuda te-
ma olemust. Viitsimatus oma pea-
ga mõelda, mitte näha nähtuste
algpõhjusi ja olemust ning lasta
teistel enda eest otsustada ei ole
alalhoidlikkus. Mõelge enne, kui
lasete enda eest otsustada!

Üksikkandidaat (valimisliit) ei
saa volikogus ainuisikuliselt ot-
sustada, vaid ikka koostöös. See-
pärast on valimislubadused “pa-
randame katuse” või “höövelda-
me tee” mõtetud, sest see toimub
nii ehk nii valijate enda raha eest.
Olen alati valmis oma seisukohti
kaitsma ja selgitama. Küsige! Tel
5622 2804 või ylomust@hot.ee

Head valijad
tamine (projektipõhine)

• Lasteaia katuse renoveeri-
mine (projektipõhine)

• Aleviku laste mänguväljaku
kaasajastamine (projektipõhine)

• Ausa ettevõtluse toetamine
läbi üldplaneeringu ja arengukava
täiendamise koos nende aktiiv-
seks kasutuselevõtuks investorite
otsimisega

• Haapsipea sotsiaalmaja ra-
jamine

• Tingimuste loomine igakülg-
sete sotsiaalsete teenuste arenda-
miseks vallas

• Alatskivi Kunstide Kooli (val-
lamaja) amortiseerunud katuse
renoveerimine (projektipõhine)

• Loodud ja loodavate külaselt-
side tegevuse toetamine; eelar-
veliste vahendite olemasolul ra-
haline toetus.

Ideid ja soove on veel palju, kuid

olgem realistid, sest eelarveliste
vahendite maht on järgnevatel
aastatel piiratud ja sõltub riigi ma-
janduslikust olukorrast. Ükstei-
sest hoolides ja koostööd tehes
suudame palju.

Head valijad, tulge kindlasti va-
lima, sest siis saate kaasa rääkida
valla tuleviku osas. Olgu teie valik
milline tahes – meie austame seda
ja hoolime jätkuvalt teist.

Valimisliidus “Hooliv kodu-
vald” kandideerivad: Andu
Tõrva, Merle Mangusson, Tiia
Aim, Eili Ainsalu, Margit Hün-
nonen, Viktoria Ivanova, Tatja-
na Jegorova, Viljar Kook, Irja
Kotkas, Ulvi Moora, Jaan Paa-
les, Reet Piiri, Kalmar Raud-
sepp, Gunnar Rebane, Marika
Rusin, Maret Rätsep, Tiina
Sepp, Ago Sütt, Silvi Vaikne-
mets, Urmo Villik, Kaja Värv.

damist, mis eeldatavasti muutu-
vad toredateks traditsioonideks.
Vallaelu korraldamine pole olnud
meie põhitöö ja kõike seda oleme
teinud ühiskondlikel alustel ja
vabatahtlikult.

Samas kriibib silma ja südant
palju kasutamata võimalusi, möö-
dalaskmisi ja otsustusvõimetust.
Kindlasti ei saa lubada niigi kõhna
valla rahakoti tuulutamist ja kät-
tesaadavate eurorahade kasuta-
mata jätmist. Jah, meie elu on vii-
mase 4 aasta jooksul, majanduse
tõusuharjal ratsutades, paremaks
muutunud, aga on ka väga palju
võimalusi, mis on maha magatud.
Kahjuks pole aega võimalik enam
tagasi pöörata ja täna tegemata
jäänud otsused on pöördumatute
tagajärgedega. Edaspidiseks saab
asju paremaks muuta ja sina, kal-
lis valija, otsustad, milline voliko-
gu meie elu puudutavaid otsuseid
langetama hakkab.

Et oma eesmärke ellu viia, siis
seekordsetel valimistelel kandi-
deerime Eesti Reformierakonna
lipu all volikokku meeskonnana,
mille liikmed on väga erinevate
eluvaldkondade esindajad ja oma-
vad suurt teadmiste- ja kogemus-
tepagasit, mis tagab vallaelu

puudutavate probleemide lahen-
damise ja tarkade ning õiglaste
otsuste tegemise. Samuti on meil
teadmised ja oskused eurorahade
taotlemiseks ja kasutamiseks.
Meie nimekirjas kanideerivad ini-
mesed on lugupeetud oma töö-
kohtadel, head õppurid, tublid pe-
reinimesed ja meeldivad kaasla-
sed. Meil on kindel visioon, milli-
seks peab Alatskivi vald saama ja
teame ka, kuidas seda saavutada.

Me oleme parajasti selles eas,
kus tuleb teha keerukaid otsuseid
nii enda kui oma pere jaoks. Ja
need valikud, mida meie põlvkond
täna teeb, määravad Alatskivi tu-
leviku. Meie kindlaks sooviks on,
et elu Alatskivil oleks jätkusuutlik.
Mida me selleks aga korda saata
tahame, seda saad teada siis, kui
jälgid reklaami...

Kandidaatide nimekiri: Jaa-
ko Lindmäe, Lily Hantson,
Martin Vahi, Ulvi Ermel, Kersti
Jürgenstein, Nikolai Josiptšuk,
Marina Õun, Einar Laretei, Ül-
lar Elken, Dairi Pärn, Kristi
Kuusik, Tarmo Eres

MARTIN VAHI,
Alatskivi Reformierakonna

piirkonna juht

18. oktoobril toimuvad kohaliku omavalitsuse volikogu valimised


